

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Сибирского ВКП (б.), Окристполкома и Окнпрофсовета.

№ 242

Пятница, 21 октября 1927 года. г. Барнаул.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 55 к.  
Государственным . . . . . 1 р. — 5 к.  
Торговыми и хозяйственными организациями . . . . . 1 р. 20 к.  
В городе . . . . . 10 коп.  
уезде . . . . . 20 коп.  
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.  
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: пошлины текста  
стр. письма—25 к., об утере документов—1 р.,  
объявление о предл. труда в разные мелкие  
объявления о продаже—50 к.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ и конторы: г. Барнаул,  
ул. Короленко, 105. Телефон редакции № 1-25,  
конторы № 72.  
Цена отдельного № 5 к.

Советская женщина на общественном поприще.

Накануне десятой годовщины Октябрьской революции вся страна советов подводит итоги десяти лет борьбы и строительства.

Первые десять лет существования рабочего государства ознаменовались огромными сдвигами в народном хозяйстве, культуре, общественной жизни, в быту и семье.

За десять лет советской власти мы добились небывалых результатов по раскрепощению трудящейся женщины, по вовлечению ее в социалистическое строительство.

Только что закончившийся в Москве всесоюзный съезд работниц и крестьянок—членов советов является наглядным доказательством того, как далеко шагнула вперед женская трудовая масса.

В течение недели хозяйки первой республики труда не только подыскивали свои достижения, они внесли сотни новых предложений, направленных к поднятию материального и культурного уровня женщины.

Съезд обратил внимание и на отстающие стороны советской работы, он призвал всех работниц и крестьянок к активной помощи партии и правительству в деле устранения недочетов.

На всесоюзном съезде выступали лучшие представительницы работниц и крестьянок, принимающих участие в государственной жизни. К настоящему времени в Советском Союзе число женщин, участвующих в различных органах власти, уже достигло 153 000.

Конечно, эта цифра невелика. Бытовые условия работниц и крестьянок еще мешают более широкому участию их в советском строительстве.

Но и эти полтораста тысяч женщин—членов советов один из результатов Октябрьской революции, о котором только мечтают труженицы буржуазных «демократических» стран.

Съезд не удовлетворился этими результатами в деле осуществления равноправия женщин.

Он призвал женщин к полному участию на выборах.

Он поставил задачей повысение процента работниц и крестьянок в составе советов и их секций, усиление выдвижения женщин на руководящую советскую работу.

Пролетарской обязанностью работницы и крестьянки, подчеркнул съезд, является борьба за улучшение советского аппарата на местах.

Внесена также масса положений о дальнейшем улучшении условий труда и жизни трудящихся женщины, об улучшении народного образования и здравоохранения.

Всесоюзный съезд работниц и крестьянок выразил уверенность, что строительство социализма еще в большей мере станет повседневной заботой всех трудящихся женщин.

## ИТОГИ ХОЗЯЙСТВЕННОГО РАЗВИТИЯ СССР ЗА ДЕСЯТЬ ЛЕТ.

К 10 годовщине революции СССР не только восстановил дооценный уровень, но значительно опередил его.

**Земледельческая страна переходит на промышленные рельсы.**  
**Доклад т. Куйбышева на Сессии ЦИК СССР.**



МОСКВА, 19. На вечернем заседании Сессии ЦИК 18 октября с докладом «об итогах хозяйственного развития за 10 лет и основных перспективах дальнейшего развития народного хозяйства в СССР», выступил Куйбышев.

**Превзошли дооценную выработку продукции.**

Прошло десять лет после Октябрьской революции. Оправдала ли диктатура пролетариата себя, создав совершенно новую, не виданную в мире, хозяйственную систему. Цифры и факты убедительно отвечают на этот вопрос.

В текущем году мы превзошли дооценную выработку продукции на 6 проц., в 1927—28 году этот процент увеличился до 12 проц. Число рабочих и промышленности до войны составляло 2400 тысяч, в настоящее время 2469 тысяч, т. е. на 2 проц. более дооценного.

Вместе с ростом промышленности растет и товарооборот. По сравнению с 1923—24 годом в 1927—28 году товарооборот СССР увеличивается почти на 4 раза. Розничный оборот за этот же период времени возрастает от 6 до 14,8 миллиардов рублей.

**Посевная площадь к 1927—28 г. достигла дооцененных размеров.**

Сельское хозяйство также развивается. К 1927—28 году посевная площадь достигла дооцененных размеров. Наша система хозяйства обеспечивает необходимый темп строительства в народном хозяйстве. В 1923—24 году на строительство в народном хозяйстве затрачено 467 миллионов рублей, в 1927—28 году предполагаем израсходовать

девять на строительство 2333 миллиона рублей. Рост народного хозяйства не является окончательным итогом десятилетней работы Советского правительства. Перед правительством была задача внести в восстановительный период, также и некоторые реконструктивные элементы. Мы обратили внимание на развитие машиностроения, которое до войны почти не существовало. Общие итоги свидетельствуют о крупнейших успехах, достигнутых советской властью на хозяйственном фронте за истекшие десять лет. Эти общие итоги дают уверенность, что мы в области строительства социализма находимся на верном пути. Они свидетельствуют, что пролетариат, взявшись власть в такой отсталой стране, какой была царская Россия, проявил небывалый героизм и энтузиазм, может строить и может построить социализм.

**Существенный недостаток — дороживания.**

Наше хозяйство имеет существенные недостатки, один из которых является дороживанием. Дальнейшее снижение цен и снижение себестоимости становится центральной проблемой всего народного хозяйства.

Работы под постоянным контролем рабочего класса и трудового крестьянства, мы все же имеем ряд недочетов. Наше строительство не померно дорого стоит. Великая программа нашего строительства должна постоянно напоминать лозунги: «Скорей, дешевле, без ошибок».

**Ближайшее пятилетие будет эпохой строительства социализма.**

В ближайшее пятилетие в отличие от истекшего периода стоят огромные задачи. Каждый рабочий и крестьянин и вся пролетарская общественность должны принять непосредственное участие в разрешении поставленных задач. Тогда мы достигнем величайших результатов и тогда быстро продвинемся на пути социализма.

В области строительства народного хозяйства перед нами стоят огромные задачи. Каждый рабочий и крестьянин и вся пролетарская общественность должны принять непосредственное участие в разрешении поставленных задач. Тогда мы достигнем величайших результатов и тогда быстро продвинемся на пути социализма.

### Обсуждение доклада т. Куйбышева.

На утреннем заседании от 19 октября сессия заслушивает приветствия от имени рабочих, работниц и служащих первой государственной табачной фабрики имени Троцкого. Далее заседание переходит к прениям по докладу т. Куйбышева, заслушанному на вечернем заседании от 18 октября. В прениях выступили т. т. Головацкий — Украина, Гайдина — Воронежская губерния, Лесовик — Донбасс, Исламов — Узбекистан.

По сообщению Енукидзе работы второй сессии будут закончены на утреннем заседании от 20-го октября, на заседании же 19 октября будут продолжаться прения по докладу Куйбышева.

### Заключительное слово тов. Куйбышева.

МОСКВА, 20. На вечернем заседании, 19-го октября продолжаются прения по докладу Куйбышева. Первым в прениях выступает представитель Казахстана Саматов, вслед за которым произносит речь представитель Чувашской республики Литвинов. Внеочередное слово получает для приветствия представитель делегации рабочих Ленинградского завода имени Калинина Матвеенко, заслуженный ЦИК СССР в готовности рабочих в любой момент выступить на защиту Советского правительства. После речи Матвеенко, в прениях по докладу Куйбышева выступают Грозная — БССР, Мишин, — автономная область Кмы, Борисова и Чедиев — Владимирская губерния, Синицын — Ленинградская область, Шеин — ВСНХ СССР, Узбеков — Киргизская, после чего сессия принимает предложение о прекращении прений. После избрания комиссии для выработки резолюции по докладу об итогах 10-ти летнего строительства и хозяйства СССР и его перспективах, Куйбышеву предоставляемое заключительное слово. По окончании заключительного слова, вечеरнее заседание закрывается.

ШАНХАЙ, 19. Иностранные печати Шанхая сообщают, что недавно на северный берег реки Ян-Цзы переброшено 15 тысяч китайских войск. Сун Чуан-фан эвакуировал Мингуань.

ВНА, 19. Начальник центральной тюрьмы в Бухаресте Станку и высшие чины администрации тюрьмы арестованы по обвинению в систематической растрате сумм, отпущенных на питание арестованных. Арестован также и начальник тюрьмы Фадище за соучастие в этих кражах.

## Разные вести.

ШАНХАЙ, 19. Иностранные печати Шанхая сообщают, что недавно на северный берег реки Ян-Цзы переброшено 15 тысяч китайских войск. Сун Чуан-фан эвакуировал Мингуань.

О недоставке газеты звоните № 18.

## Карты открыты.



Кэзыры, которые будут биты

## ПУАНКАРЕ ПРОТИВ ПОНИЖЕНИЯ НАЛОГОВ.

ПАРИЖ, 19. На заседании финансовой комиссии палаты депутатов, Пуанкаре выступил против всех предложенных поправок по бюджету, предусматривающих понижение налогов. Пуанкаре заявил, что он не приемлет никаких поправок и поставит на заседании палаты депутатов вопрос о доверии, требуя отклонения всех поправок. Социалисты, члены финансовой комиссии заявили, что при таких условиях можно было вовсе воздержаться от обсуждения бюджета, ибо всякие прения заранее осуждены на бесплодие. Резкий отказ Пуанкаре от какого-бы то ни было понижения налогов вызвал недовольство также и в правых группах правительственно-го блока, опасающихся, что социалисты и радикалы будут поддерживать поправку, стремящуюся к понижению налогов, и тем самым, приобретут популярность среди избирателей, тогда как правые группы, голосуя за правительственный проект бюджета, навлекут на себя всеобщее недовольство.

## КОММУНИСТЫ ПЕРЕД БУРЖУАЗНЫМ СУДОМ

Венгерские коммунисты отказались отвечать суду.

Два редактора коммунистических газет приговорены германским судом к заключению в крепости.

**Процесс коммунистов в Будапеште.**

ВЕНА, 19. 17-го октября, в Будапеште начался процесс коммунистов, а также членов социалистической рабочей партии. На вопрос суда, — признает ли себя виновным Санто, последний заявил, что этот вопрос является излишним, ибо он считает себя ответственным только перед Коминтерном и венгерской компартией. Санто отказался отвечать на вопросы о деятельности других обвиняемых, подчеркивая, что венгерские коммунисты ставят себе целью добиться классовой борьбы созиальной массовой партии.

На вопрос суда, — признает ли себя виновным Санто, последний заявил, что этот вопрос является излишним, ибо он считает себя ответственным только перед Коминтерном и венгерской компартией. Санто отказался отвечать на вопросы о деятельности других обвиняемых, подчеркивая, что венгерские коммунисты ставят себе целью добиться классовой борьбы созиальной массовой партии.

Суд над редакторами коммунистических газет.

БЕРЛИН, 19. Германский суд рассмотрел дело редакторов коммунистических газет по обвинению их в подготовке государственной измены, выразившейся в опубликовании нескольких статей об октябре 1926 года. Мейер приговорен к 1 году заключения в крепости, Шталь к 1 году и 3 месяцам. Кроме того, на обоих обвиняемых наложен денежный штраф.

За статью о покушении на Муссолини.

ПАРИЖ, 19. Апелляционный исправительный суд, разбирающий дела без участия присяжных заседателей, утвердил приговор первой инстанции исправительного суда по делу комдепутата Вайян Кутюрье, осужденного на 3 месяца к тюремному заключению за статью по поводу покушения на Муссолини в ноябре 1926 года.

**Организация Барнаульского рабочего полка Осоавиахима.**

### Постановление Баронристполкома от 20 октября 1927 г.

1. Формирование полка Осоавиахима утверждать.
2. Разрешить Совету Осоавиахима провести 22—23 октября с участием гарнизона двухсторонние маневры.
3. Всем учреждениям и предприятиям города Барнаула освободить от работ начальствующий и рядовой состав, входящий в состав полка, на субботу, 22 октября, с 12 часов дня.

За Председателя Баронристполкома Туровского.

Секретарь Веденников.

### Постановление № 1-й Президиума Барнаульского Совета Осоавиахима.

20 октября 1927 года.

1. Сформировать из членов Осоавиахима рабочий полк.
2. Утвердить совет полка в составе: тов. Базовского, Громова, Мальцева, Первушкина, Зенкова, Фролова, Рябцева, Долгих и Чесыбкина.
3. Поручить районным Осоавиахимам города выделить вербовочные тройки для формирования подразделений полка.
4. Командиром полка утвердить тов. Долгих и начальником штаба полка тов. Мягкова.
5. Провести двухсторонние маневры полка с участием гарнизона, назначив их на 22—23 октября.
6. Совету полка провести 21 октября, вечером, предварительный сбор полка.

Председатель Совета Громов.

Секретарь Чебыкин.



## Ново-Краюшкинский кооператив сократил лишние расходы.

**Благодаря сокращению расходов, крепнет кооператив.**

Правление Стуковского кооператива не заботится о своевременном приобретении товаров

### Выход найден.

(С. Ново-Краюшкино, Белоярского района).

Как только Алтайсюз установил для нашего общества потребителей предельную наценку на товар в 10 проц., то правление сразу повесило голову.

— Ой, да что мы теперь будем делать. С такой наценкой долго, пожалуй, не наторгуюшь. Хоть как прикинь, везде получишь клин.

Долго наше правление думало и гадало, как бы, дескать, получить вылезти из этого положения, но дело никак не клеилось.

— Совсем мы теперь пропали, — такое вывело заключение правление.

В этот трудный момент на подмогу явился райинструктор Союза т. Годожинский.

Т. Годожинский разрешил этот вопрос так: сократить двухсторожей, как совершило бесполезных, должность приказчика в отделении деревни Ново-Крайской совместить с должностью предправления, по закупке товаров перейти на систему заказов, контуру перевести с частной квартиры в свободное кооперативное помещение и т. д.

Это предложение правленцы нашли целесообразным и приняли его целиком.

Предложение теперь проведено в жизнь полностью и ничуть не повредило кооперативу. Наоборот, это мероприятие дает кооперативу возможность избавить себя от лишних расходов, примерно на 1200 рублей в год.

— Ну, теперь мы заживем и десяти процентная наценка нам больше ничуть не повредит, — радостно заявляют наши правленцы.

Л. М. Кочанов.



### Мудрая уловка.

Алтусоюз мудро придумал создать в Чесноковке соляную базу для снабжения заобских кооперативов.

А вот насчет капитальца: он поскучился и возложил эту заботу на Чесноковское потребобщество.

Носится по селу предправление Кипров со своим горем и никак не может его разыскать.

— «Караул, братцы! Окончательно задушили нас солью.

На днях выкупил 4 вагона, ухрястал на это более 1000 рублей.

Сегодня опять приперли с этим добром два вагона. Еще нужно 700 рублей.

— Что же делать? Ведь деньги-то самим до зарезы нужны!

— Откажись! соболезнующие советуют некоторые: «Мы еще не протухли и в посолке не нуждаемся».

«Так и придется» — на минуту успокаивается предправление и снова куда-то торопится бежать.

Сочувствующий.

### Сократили расходы.

В Парфеновском обществе потребителей, Алтайского района, при проверке тары, под рогожами, оказался куль сахара, но уже съеденный мышами.

Правление, долго не думая, списало стоимость куль сахара в 106 килограмм на счет расходов — брака и порчи.

Пайщики это считают неестественной трата, а халатным отношением ко вверенным ценностям заведывающего магазином.

ПРОЕЗЖИЙ.

### Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Полтора месяца тому назад председатель Ребрихинского сельсовета Пашанин, сдав обязанности заместителю Рождественскому, уехал на военную подготовку. При сдаче дел он передал книжку сберкассы на 1200 руб., хранившуюся в ребрихинском почтовом агентстве. По возвращении к месту службы предсельсовета, при приемке дел узнал, что заместитель, в его отсутствии, деньги, в сумме 1200 рублей, передал в кооперацию, «пушай не лежат даром», что выйдет из этого, пока неизвестно, но сельсовет, не имея в своем распоряжении ни копейки денег на текущие расходы, попал в затруднительное положение.

Свой.

### Крестьянский адвокат.

Ответ гр. Кочеткову С. С из с. Ребриха. Ваш вопрос направлен одновременно с сим прокурору 4 уч. для принятия соответствующих мер, камера которого находится в селе Павловском.

Ответ Местному. Ваш вопрос направлен одновременно с сим прокурору 2 уч. Барокруга для принятия соответствующих мер, камера которого находится в селе Сорокино, Чумышского района.

### Подписывайтесь на газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

вое и внимательное отношение к покупателю;

степень кооперирования масс в деревне и городе, вовлечение женщин и молодежи, а в деревне — батрачества и бедноты;

высота павловского взноса на среднего пайщика и количество полноправных членов, мобилизация средств самого населения для обслуживания их потребительских нужд;

постановка массовой культурно-просветительной работы и вовлечение кооперативного аппарата, всего кооперативного актива и широких слоев пайщиков в рационализацию и улучшение кооперативной работы;

лучшие из кооперативов как сельские, так и городские, имеющие наилучшие достижения по всем из этих основных показателей, будут премированы, а наилучшему из них будет присвоено наименование кооператива «Октябрьская Революция»;

Основными показателями лучшего кооператива должны быть: низкие и приемлемые для потребителя цены, полное и своевременное проведение директивы партии и правительства десятипроцентного снижения цен; минимальный аппарат и максимальная нагрузка путем рационализации процессов работы;

хорошее качество товара, приближение товара к потребителю, наибольший удельный вес в общем различном товарообороте, а в городах — и степень охвата обслуживания населения продуктами питания, наибольшая общественность и т. д.

Предстоящий смотр всей системы потребкооперации должен выявить не только достижения, исправляя прорехи и ошибки ее, но и вместе с тем, должен расширить и укрепить базу кооперативной общественности национальное приспособление торговых помещений, соблюдение чистоты и правил гигиены в торговле, вежливость продавцов и т. д.

### Итоги двухнедельника сбережений по сберкассе при Госбанке.

Агитработка Сберкассы была согласована с Окркомиссией и как в подготовительный период, так и во время самого 2-х недельника, заключалась в массовой и индивидуальной пропаганде Сберкасс.

В газете «Красный Алтай» Сберкассы был помещен ряд заметок, освещавших значение 2-х недельника сбережений, кроме того на эту же тему проведено 8 докладов на общих собраниях рабочих и служащих разных учреждений и предприятий.

Индивидуальная пропаганда состояла в вербовке вкладчиков путем бесед с посетителями банка из категории неорганизованного населения, а также в обходе учреждений и частных предприятий по сбору первоналичальных взносов.

Результаты 2-х недельника по Сберкассе сказались в следующих цифрах:

На 1 октября с. г. числилось 817 вкладов на 86.962 р. 93 к.

На 16 октября с. г. числилось 859 вкладов на 97.212 р. 64 к.

За время 2-х недельника с 1—16 октября принято во вклады 170 взносов на сумму 24.787 руб. 26 коп., причем открыто 56 новых счетов частным лицам на сумму 17.491 р. 32 к.

Таким образом, остаток вкладов по окончанию 2-х недельника увеличился по сравнению с остатком на 1-е октября на 10.249 р. 71 к.

Социальный состав новых вкладчиков таков: служащих — 27, рабочих — 16, кустарей — 7, частных торговцев — 4, красноремесел — 1.

По докладу Сберкассы во время 2-х недельника, коллективом сотрудников больницы водного транспорта в количестве 25 чел. вынесено постановление производить выплату зарплаты, начиная с октября месяца, через Сберкассы при госбанке.

Агитработка Сберкассы будет производиться и в дальнейшем.

### За день.

вклады в СБЕРКАССЕ при Госбанке с каждым днем увеличиваются. Взносы поступают исключительно от единоличных частных вкладчиков. За 3 дня с 17—20 октября поступило 8057 руб. 58 к., а всего с 1—20 октября поступило 32844 р. 84 к. В остатке на 20 октября числится 868 вкладов на сумму 101.627 р. 50 к.

ЭР ПОСЛЕДНОЮ десятидневку Алтайсюю заготовлен хлебопродуктов 11,448 центнеров (центнер — 6 п. 4 ф.) маслосемян — 4554 центнера и проч. культур — 6894 центнера. Свежий хлеб качеством лучше прошлогоднего.

25 ОКТЯБРЯ ПРОВОДИТСЯ Осоавиахимом в Барнауле конкурс по стрельбе из малокалиберной винтовки. 30 октября стрельба из боевой винтовки.

МАССОВОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ глистных заболеваний среди детей школьников проводится детской профилактической амбулаторией. Процент глистических заболеваний чрезвычайно велик.

На 90 ПРОЦЕНТОВ закончено здание хлебозавода ЦРК, открытие которого приурочивается к 10-й годовщине Октября.

ОБСЛЕДОВАНИЕ жилищ водников проведено санчастью Боровского Затона. Средняя площадь пола приходится 3,09 куб. метра на чел., или 1/3 положенной нормы. До 60% дома крайне холодные, часть из них (12 домов) требуют капитального ремонта.

БУРОВОЙ ТРУБЧАТЫЙ КОЛОДЕЗЬ закончен на нефтескладе. Общая глубина водосважины 86 1/2 метров, подача воды до 90 ведер в час, стоимость 1500 руб.

КОНФЕРЕНЦИЯ ОБЩЕСТВ «Долой неграмотность» и «Друг детей» состоится 22—23 октября.

Все РДИОУСТАНОВКИ к 10 годовщине Октября должны заработать. Обществом «Друзей радио» и Окрконтактором связи предприняты меры к обследованию радио-установок с целью их исправления и досборования с условием, чтобы к Октябрьской годовщине они работали без перебоев.

Бежавшие из Иркутского изолятора (быв. Александровского центра) и розыскиваемые Иркутским УР Удоденко Алик. и Кузнецова Я. задержаны Барнаульским уголовриском. Кроме того, Удоденко и Кузнецова обвиняются в краже лошадей у крестьян.

Сейчас из Иркутского изолятора.

Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Фальшивых дел мастера.

Уголовриском задержаны в Сухологовском поселке гр. Сугаков А. Н. и Еноградов П. М., у которых обнаружены уголовные штампы, Андреевского сельсовета, Семилапатинской губ., круглая печать и проч., служившие им для подделки документов.

Бежавшие из Иркутского изолятора.

Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Фальшивых дел мастера.

Уголовриском задержаны в Сухологовском поселке гр. Сугаков А. Н. и Еноградов П. М., у которых обнаружены уголовные штампы, Андреевского сельсовета, Семилапатинской губ., круглая печать и проч., служившие им для подделки документов.

Бежавшие из Иркутского изолятора.

Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Фальшивых дел мастера.

Уголовриском задержаны в Сухологовском поселке гр. Сугаков А. Н. и Еноградов П. М., у которых обнаружены уголовные штампы, Андреевского сельсовета, Семилапатинской губ., круглая печать и проч., служившие им для подделки документов.

Бежавшие из Иркутского изолятора.

Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Фальшивых дел мастера.

Уголовриском задержаны в Сухологовском поселке гр. Сугаков А. Н. и Еноградов П. М., у которых обнаружены уголовные штампы, Андреевского сельсовета, Семилапатинской губ., круглая печать и проч., служившие им для подделки документов.

Бежавшие из Иркутского изолятора.

Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Фальшивых дел мастера.

Уголовриском задержаны в Сухологовском поселке гр. Сугаков А. Н. и Еноградов П. М., у которых обнаружены уголовные штампы, Андреевского сельсовета, Семилапатинской губ., круглая печать и проч., служившие им для подделки документов.

Бежавшие из Иркутского изолятора.

Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Фальшивых дел мастера.

Уголовриском задержаны в Сухологовском поселке гр. Сугаков А. Н. и Еноградов П. М., у которых обнаружены уголовные штампы, Андреевского сельсовета, Семилапатинской губ., круглая печать и проч., служившие им для подделки документов.

Бежавшие из Иркутского изолятора.

Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Фальшивых дел мастера.

Уголовриском задержаны в Сухологовском поселке гр. Сугаков А. Н. и Еноградов П. М., у которых обнаружены уголовные штампы, Андреевского сельсовета, Семилапатинской губ., круглая печать и проч., служившие им для подделки документов.

Бежавшие из Иркутского изолятора.

Кооператоры увеличивают доходы сельсоветскими деньгами.

Фальшивых дел мастера.

# Выработка пимов второго сорта на Пимэльвиде № 2 продолжает увеличиваться.

Это грозит срывом хорошей репутации барнаульского пима.—Администрация завода ставит работать на машинах неопытных рабочих.

Положение с выходами 2-го сорта пима, на Пимэльвиде № 2, продолжает оставаться грозным. Так, если в сентябре выход второго сорта составил почти 50 процентов, то в октябре процент этот будет еще больше.

Какие же причины этого?

Прежде всего, надо указать на то, что проводимая политика „нажмаки кнопок“ (как выражается администрация завода) положительных результатов не дала и не даст. Это мы видим из опыта прошлых месяцев: если в сентябре, в результате такой политики, получился прирост 2-го сорта пима на 17 проц. (по сравнению в августом) то в октябре процент этот повысится еще более.

Кроме того, надо сказать, что установка новых стиральных машин, без наличия вполне подготовленных мастеров, к хорошему результату не приводят. В половине октября поставлено, дополнительно к имеющимся 7 стиральным машинам, еще 6 машин, из которых, на две смены, требуется 12 человек рабочих. А на заводе удающихся работать налилось только 3-4 человека, 8 человек поставили новичков, которых надо получить.

Не вдаваясь как следует этого обстоятельства, администрация завода, 17 октября, стремясь во чтобы то ни стало выполнить заказ, пустила 3-ю смену на машины, поставив еще человека 18 рабочих, не умеющих работать на машинах. К этому надо добавить, что некоторые цеховые мастера сами не знают достаточно хорошо работу на машинах. Таким образом, при 18-ти рабочих, умеющих работать на машинах, привлекено еще 21 человек, не умеющих работать, без всяких инструктажа, указаний и т. д.

Нам кажется, что прежде, чем предельять это, надо было подумать о подготовке квалифицированных рабочих для работы на машинах. Никто не спорит, что машины весьма хороши и полезны для увеличения выработки пима, но в тоже время вопрос о подготовке квалифицированной рабочей силы надо было своевременно и основательно проработать. Кроме того, причины выходов 2-го сорта надо тщательно изучать, а не ити по пути увеличения рабочей силы без достаточного подхода к квалификации рабочих.

Никакие нажмаки кнопок, при такой постановке работы, положительных результатов не дают. А процент выхода 2-го сорта продолжает расти.

ФИНК.

**Только 55 копеек**  
в месяц стоит газета  
**„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.**

Кино-театр „ГОРН“  
Пушкинская, № 53.

21, 22 и 23 октября

В нашем театре демонстр. грандиозн. 4-х серий боевик:  
**1-я серия. ОТРЕЗАННЫЕ ОТ МИРА** 1-й раз  
С участием Вильямс Десмонд и Эйлин Седжвик.  
Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера.

## КОММУНТРЕСТ

Объявляет для сведения населения гор. Барнаула, что с пятницы, 21 октября сего года, начинают нормально функционировать вновь отремонтированные (Центральные Обские) общие бани мужские и женские одновременно.

Кроме того сообщается, что для удобства передвижения по Никитинской ул. до Обских бань будет по вечерам уличное освещение.

Коммунтрест.

ПРОДАЕТСЯ РУЖЬЕ „ЗАУЭР“, щенки сестера 5 и 6 месяцев, самоголотные, рамы оконные. 1-я Алтайская, № 112. 2275

## ДИНАМО

К зимнему сезону получено в трикотажном отделе:  
СВИТРА, ФУФАЙКИ,  
ЧУЛЫ дамск. (от 58 к.),  
НОСКИ, ПЕРЧАТКИ,  
ШАРФЫ вязанные,  
ГАЛОШИ и проч.

19/X-27 г. пристала собака щенок, самец, белый.  
Адрес: Пушкинская, № 110-а, Федоров.

ГИТАРЫ, МАНДОЛИНЫ И БАЛАЛАЙКИ ПОКУПАЕМ.  
С предложениями обращаться с 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

**ОТКРЫТ КОЛБАСНЫЙ МАГАЗИН**  
по Пушкинской ул., № 57.  
Ежедневно свежие продукты.

В ОКТЯБРЬСКИХ торжествах принимают заказы на изготовление знамен, плакатов, позунгов, вывесок, и пр. худ.-живоп. работ.

**А. СОРОКИН.**

Адрес: ул. Короленко, д. № 100

2282

2125

4-х час. вечера.

## Что делать с больничными книжками?

Что же делать с больничными книжками, куда их давать: то ли оставить себе на память, то ли сдать в Страховую кассу или в союз, то ли просто выбросить за ненадобностью?

Эти вопросы невольно возникают у многих застрахованных, которым выдали новые семейные карточки на медицинскую помощь и, вместе с тем, оставили у них на руках и старые больничные книжки.

Ответ на эти вопросы очень простой. Каждая больничная книжка не только давала право на бесплатную помощь, но и использовалась Страховой кассой для пометки на ней номера личного счета, по которому производятся все выплаты данному участнику кассы.

Теперь, при переходе от больничных книжек к семейным карточкам, номер личного счета должен быть перенесен на какой-нибудь другой документ. Поэтому, получив семейную карточку, каждый участник кассы должен сохранить у себя старую больничную книжку и, при первом получении в Страховую кассу какого-нибудь пособия, представить ее вместе с членским союзным билетом или расчетной книжкой (если нечлен союза).

Страховая кassa, при выдаче, будет переносить номер с больничной книжки в членский билет или в расчетную книжку, ставя на них штамп о том, что в Инженерную школу требовалась сторожка. Но туда принесут нового человека.

Чтобы исправить ошибку на разъезде № 19?

— Барнаул, Барнаул, чтоб тебя черт поборал! Дры, дры... Барнаул, Барнаул!

Так выывает станцию Барнаул дежурный по разъезду № 19, по железному аппарату, на котором звонок получается, а в трубку ничего не слышно.

И пока дежурный по разъезду № 19 выпросит путь поезд, то или сам охриплет или поезд задержит.

А происходит это от того, что ПН Савицкий не хочет сам съездить и направить аппарат, на котором не может сработать, который не может справиться с этой работой.

За что же Савицкий получает 50 проц. нагрузки?

ЖЕЭЛ.

Чтобы исправить ошибку на разъезде № 19?

— Т. Горохов, нельзя ли без скандалов?

10-го октября в 3 ч 30 м. при ст. Алтайской загорелась пристройка, которая приворачивается к зданию дежурных паровозных коммюнат. Пречиной пожара послужило неосторожное обращение с папиросой плотников, т. к. кроме них никого на постройке не было. Когда закричали плотники о пожаре, моментально же прибыла пожарная дружина и паровозные бригады и минут через 15 пожар был ликвидирован.

Во время тушения произошел скандал, явился т. Горохов и стал кричать на брандмейстера.

— Ты каков имеет право винажать скандала без моего разрешения?

ПРИСУТСТВУЮЩИЙ.

Волокита еще не устранена.

При вагонном цехе Барнаульского депо есть конторка, из которой работники выдаются требования на получение разных материалов из склада, для текущего ремонта вагонов. Согласно правилам, все эти требования должны обязательно подписываться монтером за вагонного цеха, но без в том, что этот монтер не всегда находится в конторке, либо не может находиться там ввиду загруженности работы. Рабочим приходится искать монтера и на эти поиски частенько уходит часа по два.

На производственном совещании этот вопрос обсуждался, высказались различные предложения по устранению этого волоките, но до сих пор никаких мер не предпринято.

РОЛИК.

Отв. редактор С. Тихонов

21, 22 и 23 октября

одновременно

Киносибирь и 2-й Совкино.

Постановка „Межрабпом-Русь“.

Заслуж. артист Республики

М. А. ЧЕХОВ

В первый раз на экране

## ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА

Читайте отзывы прессы.

Сеансы: Киносибирь. 2-й Совкино.

В будни в 6, 8 и 9.30 веч.

6.30, 8.30 и 10 ч.

В праздн. в 4, 6, 8, и 9.30 »

4.30, 6.30, 8.30 и 10 ч.

Касса в будни открыта с 4-х час. веч.

Для полноценного впечатления художественности постановки картины

ЧЕЛОВЕК ИЗ РЕСТОРАНА

специально приглашен для иллюстрации под картину салонный

оркестр в составе 10 человек.

2284

Вновь получена и поступила в продажу

ФАРФОРО-ФАЙНСОВАЯ и ХРУСТАЛЬНАЯ посуда:

всевозможные блюда, тарелки, лягушки, чайники, сливочники, графини, рюмки, стаканы, разные вазы,

а также желе-скобяные, строительные и москатальные товары.

Базар, Барнаульское Торговое Товарищество.

2284

диаграммы, пластины, декорации и др. Красноармейский пр. № 36-а, видеть с 2 до

4-х час. вечера.

2281

М. О. Шимсман

Изва „Красный Алтай“,

покупает

МЫТУЮ ТРЯПКУ.

Короленко, № 105.

2281

М. О. Шимсман

Ул. Интернациональная (б. Сузунская)

№ 108, из.

Лечение острой и хронической гонореи (триппера), и хронических сифилиса, болезней кожи и волос.

Прием ежедневно: утром — от 10 до 12 ч., в

вечером — от 4 до 8 ч., в праздники

по утрам от 10 до 11 ч.

2293

Зубной врач

И. Г. ШУРСКАЯ.

Игларадиальная, № 159.

Лечение, пластика, удаление

зубов, искусственные зубы,

золотые коронки.

Прием с 10 до 12 часов утра.

2093

Зубной врач

М. О. Шимсман.

Ул. Интернациональная (б. Сузунская)

№ 108, из.

Лечение острой и хронической гонореи (триппера), и хронических сифилиса, болезней кожи и волос.

Прием ежедневно: утром — от 10 до 12 ч., в

вечером — от 4 до 8 ч., в праздники

по утрам от 10 до 11 ч.

2293

Зубной врач

И. Г. ШУРСКАЯ.

Игларадиальная, № 159.

Лечение, пластика, удаление

зубов, искусственные зубы,

золотые коронки.

Прием с 10 до 12 часов утра.

2093

Зубной врач

И. Г. ШУРСКА